

# 伴玩

## 黄金周游玩攻略

### 自驾游



目的地不要太热也不要太偏,自备工具要齐全

# 自驾游,看好几个关键词

本报见习记者 蒋龙



今年中秋和国庆假期连在一起共有八天,“十一”黄金周,高速公路开始执行免费通行政策,这一政策的实施让自驾游变得更加火爆起来。“十一”期间自驾游出行需要注意哪些情况?本报记者就此向熟悉自驾游的人士进行了咨询。



自驾车友景区前合影。



自驾车队成为一道风景。本报记者 郭建政 摄



自驾车队行驶途中。

本版照片除署名外均由追风行者俱乐部提供

## 关键词一:目的地

很多自驾车友抱着“走到哪算哪”的心态,这是不可取的。追风行者俱乐部负责人谢先生认为,“自驾游与跟团游不同,什么都要自己负责。自驾游之前一定要认真规划自驾行程。”选择的目的地不能太偏僻,也不能太热闹,以二线城市为最佳。

景区要选择空旷人少一点的,并且景区所在地还要有足够的接待和服务能力。谢先生说,“不要选择上海、黄山、北京这些旅游热门地,但自驾游也不要选择偏僻的乡村。”谢先生认为去一些二级城市的景区倒是很好的选择。“上

海、北京这些地方虽然有出色的服务能力,但游客太多,而一些偏僻的乡村虽然也有一些很好的景点,但服务能力差,汽车加油、维修,住宿,餐饮等问题比较难解决。”“自驾游应该走出自己的个性,千万不要跟风。”谢先生表示。

## 关键词二:夜路

有些车友为赶时间喜欢走夜路,谢先生对此认为,自驾游走夜路不可取,谢先生强调“车友在规划行程时,千万不要走夜路”。“走夜路风险性大,晚上拉货的大车很多,开得也快。”

专业人士建议,自驾游要合理安排自驾的时间和游览

景点时间,留出一定的机动时间。“十一”期间,很多人出来游玩,有可能出现堵车等意外情况。选择自驾游的市民尽量不要选择有摆渡车和游览索道的景区,“十一”期间这些景区游览要耗费摆渡车和缆车的时间,很不划算。“尽量选择能把汽车开到核心区域的

景区。”  
在选择自驾景区时,要关注自驾游通过地交警的微博,旅游局发布的旅游信息,拿出地图综合考虑,规划线路。谢先生提醒西行的车友“济南到太原的高速比较难走,运煤的大货车很多,车道也比较窄,路况比较差”。

## 关键词三:工具

出发前一些必备的工具不可少,尤其是长途自驾前,首先要为车辆做一次全面的保养。

谢先生告诉记者,他在出行前一般会“检查刹车、喇叭、轮胎、机油、备胎等,注意要无漏水、漏油现象,机件、灯具、蓄电

池、轮胎气压都要正常。”这些保养在汽车的4S店就可以完成。当然,还有最重要的一点,出发前要加足燃油、机油和冷却水。

在高速公路上遇到的最大麻烦就是爆胎,“汽车爆胎,千万不要慌张,应减速停车。旅途中,自驾游的一些设备必不

可少。公路地图、全套随车工具、备用轮胎、牵引绳、备用油桶、水桶、工兵铲等工具必须携带。如有条件应携带充电器、车载导航、车载MP3、太阳镜、太阳挡、饮料架或颈枕腰靠、杂物袋、零钱票据盒、安全带舒适夹、车用衣架等。

## 关键词四:保险

除了这些,市民在开车出行前还要注意车辆保险承保的范围,到省外去,如果是投保的省内保险,出发前应到保险公司进行“保单批改”,将承保范围扩大到“全国范围”。开车有风险,谢先生建议车友在出发前,购买人身意外保险和医疗保险。谢先生说,“在网上

就可以买保险,很多保险公司还推出了专门的自驾险。网友可以根据自身的情况决定购买一份或多份保险。”

作为“资深”的自驾游游客,谢先生建议车友,长途自驾出发前一定要请专业的轮胎检测人士对汽车轮胎全面检测。“很多车友的轮胎已经磨损很

厉害了,处于报废的边缘,在市区低速行驶倒也没什么大问题,一旦高速行驶,就可能出问题,很危险。”谢先生表示。

谢先生建议驾驶员准备一些红牛、巧克力、口香糖、咖啡饮料等提神饮料或食品,治伤风感冒、拉肚子的药,创可贴等常用药品也是要携带的。

## 关键词五:停车

自驾游,停车问题不可忽视。谢先生总结了自己多次出行的经验。“住宿好解决,一般城市都有各个档次的宾馆,出发前先在网订好宾馆,要多看看其他网友的评价。”而在订宾馆前一定要询问停车事

宜,一些宾馆解决不了停车问题。

餐饮尽量不要在景区周围的餐馆解决,景区周围因房租较高,餐费相对较高,建议开车到景区两公里外用餐。另外为防止一些不法餐

馆宰客,应仔细询问餐价,并收藏好菜单以作核对。谢先生还教了记者一个小窍门,“看一些常见菜的菜价,就可估摸有没有被宰。”如果一些常见菜的菜价很高,游客就要长个心眼了。